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Pouvoir d'achat des français : restrictions et demande d'actions
Question écrite n° 14740

Texte de la question

Mme Monique Griseti attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle, énergétique et numérique sur la dégradation préoccupante du pouvoir d'achat des Français. Dans
un contexte marqué par une inflation persistante et une hausse continue des dépenses contraintes, de
nombreux ménages rencontrent des difficultés croissantes pour faire face à leurs charges quotidiennes. En
particulier, le coût des carburants atteint des niveaux particulièrement élevés : le prix moyen du gazole avoisine
aujourd'hui 2,24 euros le litre, tandis que celui du SP98 s'établit autour de 2,08 euros le litre. Cette situation
pèse lourdement sur le budget des Français, d'autant plus que beaucoup d'entre eux demeurent fortement
dépendants de leur véhicule personnel, notamment pour se rendre sur leur lieu de travail, accompagner leurs
enfants à l'école ou encore effectuer leurs achats de première nécessité. Au-delà des dépenses liées à la
mobilité, cette hausse généralisée des prix affecte désormais des postes essentiels de consommation. Ainsi,
selon plusieurs études récentes, près de 4 millions de Français déclarent renoncer à l'achat de produits
d'hygiène faute de moyens suffisants. Plus largement, 43 % des citoyens indiquent avoir déjà réduit leur
consommation de produits d'hygiène et de première nécessité en raison de contraintes budgétaires de plus en
plus fortes. Face à cette situation, les dispositifs de soutien existants apparaissent insuffisants pour compenser
durablement les effets de l'inflation sur le budget des ménages. De nombreux Français expriment ainsi un
sentiment d'incompréhension et d'inquiétude quant à leur capacité à maintenir un niveau de vie décent. Dans ce
contexte, elle lui demande quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre afin de soutenir
efficacement le pouvoir d'achat des Français, en particulier s'agissant des dépenses contraintes telles que les
carburants et les produits de première nécessité.
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